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Τιμάμε την εργατική Πρωτομαγιά! Όλοι στην απεργία της 1ης Μάη! 

Η Πρωτομαγιά δεν είναι αργία, είναι απεργία. Την 1η του Μάη τιμάμε τους αγώνες και τις θυσίες 
των εργαζομένων, των λαών για μια ζωή χωρίς φτώχεια, πολέμους και εκμετάλλευση. 

Παίρνουμε οξυγόνο από τη δύναμη του οργανωμένου αγώνα. Βγαίνουμε πάλι στους δρόμους και 
φωνάζουμε ακόμα πιο δυνατά το σύνθημα «ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας», ένα σύνθημα που 
γεννήθηκε μέσα στους αγώνες ενάντια στην πολιτική που θυσιάζει τις ζωές μας, για να αυξάνονται 
τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων, ενάντια στην πολιτική της απελευθέρωσης και των 
ιδιωτικοποιήσεων, που γεννά καθημερινά νέα Τέμπη στο δρόμο, στα μέσα μεταφοράς, σε όλους 
τους χώρους δουλειάς. 

Δεν ανεχόμαστε άλλο να θυσιάζουμε τις ανάγκες μας για τα κέρδη των λίγων, να πληρώνουμε εμείς 
για τους εμπορικούς και ιμπεριαλιστικούς πολέμους τους όπου για να κερδίσουν περισσότερα, 
θυσιάζουν τις κοινωνικές δαπάνες. 

Σήμερα το ΝΑΤΟ απαιτεί  το 5% του ΑΕΠ των χωρών  για πολεμικές δαπάνες και η ΕΕ 800 δις από 
τις χώρες -μέλη το χρόνο για τις βιομηχανίες του πολέμου, ενώ ταυτόχρονα μας λένε ότι δεν 
υπάρχουν λεφτά για μισθούς, παιδεία, και υγεία. 

Την ώρα που οι επιχειρηματικοί όμιλοι καταγράφουν το ένα ρεκόρ κερδών μετά το άλλο (25% 
αύξηση για τις τράπεζες, 770εκ € για τους ενεργειακούς ομίλους, 10% αύξηση για τα σουπερμάρκετ 
κ.α.) και τα τρισεκατομμύρια πάνε κι έρχονται στα χρηματιστήρια από τους δασμούς των ΗΠΑ ή τα 
αντίποινα της Κίνας και των άλλων ιμπεριαλιστικών κέντρων, για όλους εμάς κηρύσσουν τη 
λιτότητα. 70 δισ ευρώ άρπαξαν φέτος από τους εργαζόμενους και τον λαό μέσω της φορολογίας 
και με τα τα δήθεν μέτρα στήριξης που εξήγγειλε η κυβέρνηση γυρνάνε κάτι ψίχουλα σε 
χαμηλοσυνταξιούχους και νοικιάρηδες.  

Η “ευελιξία της οικονομίας” και η “δημοσιονομική σταθερότητας” της κυβέρνησης της Ν.Δ και 
των υπόλοιπων κομμάτων της ΕΕ  σημαίνει για εμάς μισθοί που δεν φτάνουν μέχρι να βγει ο 
μήνας, κομμένος ο 13ος - 14ος μισθός, ακρίβεια να καλπάζει. Τα κέρδη των λίγων να 
απογειώνονται κι εμείς να αδυνατούμε να καλύψουμε ακόμα και τις στοιχειώδεις ανάγκες μας 
στην υγεία, στην παιδεία. Να βρισκόμαστε μέσα σε χώρους εργασίας – παγίδες θανάτου και νέες 
«κοιλάδες των Τεμπών» με 300 νεκρούς στον βωμό των κερδών των αφεντικών μόνο τα τελευταία 
2 χρόνια. Να βλέπουμε τα κοράκια των τραπεζών και των funds να ορμάνε με λύσσα πάνω στη 
λαϊκή κατοικία και να γενικεύουν το αίσχος των πλειστηριασμών. Τα πανεπιστήμια να λειτουργούν 
με ανεπαρκείς, επισφαλείς και σε πολλές περιπτώσεις ακατάλληλες υποδομές, ενώ δίνονται 
εκατομμύρια ευρώ για αναπλάσεις και ενεργειακές αναβαθμίσεις. Κομμάτια των υπηρεσιών να 
είναι παραδομένα στους εργολάβους. Η πολιτική της εμπορευματοποίησης της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης και το πράσινο φως στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων δημιουργούν δύο μέτρα 
και δύο σταθμά στην εκπαίδευση των παιδιών μας, ανάλογα με την τσέπη των γονιών.  Τα 
πανεπιστήμια υπολειτουργούν με μεγάλες ελλείψεις σε όλες τις κατηγορίες προσωπικού. Οι 



ελαστικές σχέσεις εργασίας γίνονται όλο και χειρότερες, με συμβάσεις που δεν προβλέπουν ούτε 
τα στοιχειώδη εργασιακά δικαιώματα.  

Καμία θυσία για τα κέρδη των λίγων και για τα γεράκια του πολέμου 

139 χρόνια μετά την αιματοβαμμένη απεργία των εργατών στο Σικάγο που οδήγησε στην 
κατάκτηση του 8ωρου, σήμερα, εποχή μεγάλων επιστημονικών – τεχνολογικών επιτευγμάτων, του 
5G και της A.I. (τεχνητής νοημοσύνης), των ασύλληπτων δυνατοτήτων της παραγωγής και της 
ανθρώπινης εργασίας, δεν αποδεχόμαστε το ζοφερό μέλλον και τον εργασιακό μεσαίωνα που μας 
επιβάλλουν. 

Στον δρόμο του αγώνα και της ανατροπής βρίσκεται η ελπίδα. Συνεχίζουμε ακόμα πιο μαχητικά 
και πιο αποφασιστικά για: 

 Αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού. 
 Άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια.  
 Απεμπλοκή από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και τις πολεμικές συγκρούσεις. Ενάντια 

στους πολεμικούς εξοπλισμούς και τις ΝΑΤΟϊκές δαπάνες, τις νέες θυσίες του λαού για να 
ενισχυθούν οι επιχειρηματικοί όμιλοι της πολεμικής οικονομίας. 

 Λευτεριά στην Παλαιστίνη. Καμία συνεργασία με το Ισραήλ, το κράτος που συνεχίζει να 
δολοφονεί με τις πλάτες ΗΠΑ – ΝΑΤΟ και Ε.Ε. 

 Ενάντια στην κρατική και εργοδοτική καταστολή, τα πειθαρχικά, τις διώξεις, τις απολύσεις. 
Κατάργηση των αντεργατικών νόμων που τσακίζουν το 8ωρο, ποινικοποιούν τη συνδικαλιστική 
δράση και απαγορεύουν το δικαίωμα στην απεργία. 

 Μέτρα για την ασφάλεια και την υγιεινή στους χώρους εργασίας. 
 Αποκλειστικά Δημόσια δωρεάν υγεία και παιδεία για όλο το λαό. 
 Το έγκλημα στα Τέμπη να μη συγκαλυφθεί. Να αποκαλυφθούν οι πραγματικοί ένοχοι και οι 

πολιτικές που οδήγησαν στο θάνατο 57 αθώους ανθρώπους. 

Συναδέλφισσες – συνάδελφοι, 

έχουμε τη δύναμη και την λύση στα χέρια μας κι αυτό φάνηκε στην απεργία της 28ης Φλεβάρη, 
καθώς και στις κινητοποιήσεις που ακολούθησαν όπου ξεχείλισε το ποτάμι της λαϊκής οργής και 
αγανάκτησης από τα διάφορα «Τέμπη» της καθημερινότητας μας. 

Παίρνουμε τη ζωή μας στα χέρια μας. Μέσα από τα συλλογικά μας όργανα, δυναμώνουμε τη 
διεκδίκηση για το σύνολο της ζωής μας, για αυξήσεις στους μισθούς και συλλογικές συμβάσεις, 
για να προστατευτεί η ζωή μας και για να έχουμε αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παροχή 
όλων των αναγκαίων υπηρεσιών στην υγεία, την παιδεία, για κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα.  

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε ό,τι μας ανήκει κι ό,τι δικαιούμαστε, ανυποχώρητα την ικανοποίηση 
των σύγχρονων αναγκών 

Όλοι στην απεργία της Πρωτομαγιάς - Όλοι στις συγκεντρώσεις. 

Για το Κεντρικό Συμβούλιο της ΟΔΠΤΕ 

 Η Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

 

 

 Νίκη Χρονοπούλου Αντωνία Ψάλτου 

 


